

迎战奥密克戎

北京城里的“暖心力量”

通过社区群求助得到众多“好邻居”的快速回应；刚刚“由阳转阴”便回到一线继续为居家人员服务；星夜兼程奔赴北京迅速投入快递包裹派送工作……一幕幕感人的场景正在北京的大街小巷上演，这座城市里的人们以点点滴滴的暖心行动，共同汇聚起迎战病毒、渡过难关的强大力量。

■ 共同“抗疫”让大家走得更近

“亲爱的邻居们，谁家有药品可以匀一点给咱们独居的老人送一下……”一则社区微信互助群里的消息引起了北京市朝阳区三间房地区定西南里社区众多居民的注意。

“84岁独居老人检测出阳性，她的女儿也因感染新冠在家隔离无法前往老人身边照顾”。发布这则消息的，是定西南里社区党委书记李秀芬。她说，当时想能最快为老人提供帮助的应该就是同在一个社区的居民了，便在社区群里发出求助信息。

“我家有感冒药，抗原也有。”不大一会儿，求助信息就得到了回复。与老人

相隔一栋楼的马艺华迅速伸出援手，将急需的药品和物资送达老人家门口，解了燃眉之急。

面对老人家人的感谢和微信群里居民的点赞，马艺华表示这不过是举手之劳，而且她自己也是“好邻居”们互帮互助的受益者。“前一阵我检测出阳性后，社区工作人员就把我拉进了互助群。”马艺华说，前两天自己没有抗原了，也是群里的邻居分给自己，而且说什么也不肯收钱。“现在我已经转阴了，看到老人求助的信息，就想着要把这份爱心接着传递下去。”

“家里宝宝突然发烧，求一点退烧

药”“哪位家里有退热贴吗”“能帮我买一个体温计吗？岁数太大走不动了”……一条条求助信息的背后，是一个人乃至一个家庭的焦急期盼。

“我家有请加我微信”“我可以匀给您半盒”“我家有新的送您一支”……一条条“秒回”的留言背后，是众多“好邻居”互助力的暖心合聚。

定西南里社区的故事只是北京战“疫”中社区邻里互助的一个缩影。近日来，北京市西城、海淀、顺义等多个区通过微信公众号向市民发出“我‘药’帮你”的倡议，得到市民纷纷响应，让爱心在冬日里持续传递。

■ 坚守一线让患者更安心

“前期的发热是儿童感染常见的现象，您回家后先给孩子喝上退烧药，随时观察着宝宝的精神状态……”北京市通州区妇幼保健院儿科内，医生喜雷身着防护服，正为一名新冠病毒阳性儿童的母亲讲解用药注意事项。得到喜雷的安抚后，患儿母亲的焦虑释放了不少。

一周前，喜雷自己刚结束与新冠病毒的斗争，尽管身体仍然虚弱，但他选择第一时间返岗工作。“居家隔离的几天，

儿科就诊高峰期也到了。最近发热孩子多了，也有多名同事生病，我也是两个孩子的父亲，特别能理解家长们的焦急心情，得赶紧到岗坚守。”

14日上午，喜雷刚到诊室，电话另一头急促的声音就指引着他快步跑到抢救室。一名因感染新冠病毒出现高热和呼吸暂停的早产儿脸色青紫，喜雷迅速了解情况后，为患儿解衣散热，轻拍足底予以刺激，并吸痰清理呼吸道，用面罩给患儿吸氧等。经过团队的努力，患儿状态

逐渐好转。

门诊开药、抢救室救护、新生儿病房值班……近一周来，喜雷和同事们“分饰多角”，为激增的儿童患者和家长递出一颗颗“定心丸”。

“昨天我刚接诊了一个因咬破体温计吞食一点点水银的幼儿，还好孩子后来没大问题。”喜雷不忘提醒，“家长们多注意，要把药品和体温计都放到孩子够不着的地方，别让宝宝误食后引起麻烦。”

■ 来到北京就要支援到底

15日凌晨一下飞机，福建厦门的快递小哥蓝文金就感受到北京冬天彻骨的寒风。几小时后，他便出现在通州区乔庄营业部内，开始了紧张的卸货分拣工作。

近日，受疫情影响，北京快递业面临运力短缺、货物大量积压的问题，有关部门和企业纷纷调派京外力量赴京支援。今年4月曾支援上海的蓝文金，又成为京东首批支援北京的1000余名快递员中的一员。

“压箱底的衣服都带了，还是抵不过北京的冷。”即便有丰富的外地支援经验，营业部还配发了冬季工作服，零下10℃的低温还是给蓝文金带来挑战。然而，这几天将近一半的订单都是生鲜和药品，关系民生。小哥们顾不上调整适应，骑上配送车向寒风中驶去。

“谢谢你们！”“大冷天辛苦了！”“来屋里喝口水吧！”……除了北京的寒冷，这几天蓝文金感受最深的，是北

京人的热情。

支援力量的到来，让营业部负责人闫泽中踏实了不少。“在小哥们的支援下，我们已经清理完站点所有积压订单。”

蓝文金做好了支援到底的准备，他说：“等这阵子忙完了，我和兄弟们要一起去天安门看看。”

冬日的寒风依然刺骨，但万千民众凡人善举洋溢出的真情暖意，正在这座城市里涌动升腾……

江苏扬州

京杭大运河
冬季运输忙



12月18日，货船行驶在京杭大运河江苏扬州段(无人机照片)。

入冬以来，在京杭大运河江苏扬州段，装载煤炭、钢材、建材等货物的船舶在航道上有序航行，来往如梭，运河上呈现一派繁忙景象。

哈尔滨太阳岛雪博会

大型雪塑创作
持续推进



12月18日，雕刻师正在进行大型雪塑创作。

目前，第35届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会园内各项工作有序推进。园区中所有大型雪塑作品的雕刻作业预计于12月下旬完成。

本文文图据新华社

■ 广告

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055
云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动

王府至尊酒店 全面复工，欢迎新老顾客光临！

总机: 0352-5207777 订餐电话: 0352-5092222